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ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ 

DA  BACIA  HIDROGRÁFICA  DO  NORTE  PIONEIRO, 

INSTITUÍDO  PELO  DECRETO  ESTADUAL  Nº 

5.427/2009.

Ao décimo terceiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, à s catorze 

horas,  por  meio  da  plataforma  de  videoconferência  Zoom,  iniciou-se  a  8ª  Reunião 

Extraordiná ria do Comitê  da Bacia Hidrográ fica do Norte Pioneiro, diante da presença de: 

CARLOS  EDUARDO  GONÇALVES  AGGIO,  ALEXANDRE  OLIVEIRA  FERNANDES  DA 

SILVA e DYEGO LEONARDO FERRAZ CAETANO, da Universidade Estadual do Norte do 

Paraná  - UENP; ARISTEU KAZUYUKI SAKAMOTO, do Sindicato Rural de Cambará ; JOSÉ 

LUIZ  SCROCCARO,  MARCOS  ANTÔNIO  PINTO, ROSA  MARIA  GONZAGA  BACCON  e 

GLÁUCIA  TAVARES  PAES  DE  ASSIS, do  Instituto  Á gua  e  Terra  –  IAT;  JOSÉ  DE 

CARVALHO HENRIQUES NETO, da Prefeitura Municipal de Bandeirantes;  FRANCISCO 

DIAS NETTO e CRISTIANO SILVA MAZUR, da Prefeitura Municipal de Sengés; MICHEL 

COUTO MENDES e JULIAN ACOSTA DA PAIXÃO, da Prefeitura Municipal de Tomazina; 

TAMARA  ORMENEZE  FUMEGALE, da  Prefeitura  Municipal  de  Santa  Mariana;  JOSÉ 

MARCELO PANGONE e KELLEN CASSIANE DA SILVA, da Prefeitura Municipal de Japira; 

ERIVELTO  LUIZ  SILVEIRA, LUCIANO  RODRIGUES  PENIDO e GANDY  NEY  DE 

CAMARGO, da  Companhia  de  Saneamento  do  Paraná  -  Sanepar;  MÁRCIA  RAQUEL 

CAMARA  GUSI e SODÁRIO  RODRIGUES, da  Companhia  Agrícola  Usina  Jacarezinho; 

JUSSARA  APARECIDA  FERNANDES  RUSIG,  da  Seara  Alimentos  LTDA;  CARLA  BECK 

PINTO  KERSTING, CATHERINE  PENTER  GAUDEDA  MACHULEK  RIBAS e LIVALDO 

GEMIN, da Federação da Agricultura do Estado do Paraná  – FAEP; EDUARDO SÉRGIO 

ASSUMPÇÃO  QUINTANILHA  BRAGA, do  Sindicato  Rural  de  Jacarezinho;  MARCOS 

MINGHINI COELHO LOUREIRO, do Sindicato Rural de Ribeirão Claro; JOSÉ FERNANDO 

DE OLIVEIRA DELGADO e EDUARDO HENRIQUE BALTRUSCH DE GOIS, da Faculdade 

Cristo Rei – FACCREI; THIAGO HENRIQUE DA SILVA,  da Associação Norte Paranaense 

dos  Engenheiros  Ambientais  -  ANPEA;  FRANCISCO  CARLOS  DA  SILVA,  da  Frangos 

Pioneiro Indú stria e Comércio de Alimentos LTDA; ELOIRDES MIRANDA DE MELLO, da 

BO Paper Brasil Indú stria de Papé is LTDA; BRENDA CAPELARI, da Fundação Nacional 

dos Povos Indígenas – FUNAI; MICHEL MARCUSSO KAWASHITA, do Instituto Brasileiro 
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do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis – IBAMA; MARIA FERNANDA 

DAMES DOS SANTOS LIMA, do Sistema de Tecnologia e Monitoramento Ambiental do 

Paraná  – SIMEPAR; SORAYA HELENA QUEIROZ MANOEL e ROSAMARIA DA SILVA, da 

Prefeitura  Municipal  de  Siqueira  Campos; ELIO  ROBERTO  VACILOTO,  da  Prefeitura 

Municipal de São José  da Boa Vista; BRUNO RAFAEL PINHEIRO SOUZA, da Prefeitura 

Municipal  de  Leó polis; VALDECIR  APARECIDO  DA  COSTA  MENDES,  da  SAMAE 

Sertaneja; CLAUBERTO  BASTIANI  DA  SILVA,  da  SAAE  Nova  Fá tima; FERNANDO 

PREVIATO BAZZO, da SAMAE Andirá ; LUANA RICKEN GONÇALVES DIAS  e  STEFANY 

RODRIGUES DE OLIVEIRA,  do Consó rcio Intermunicipal  de Saneamento do Paraná  – 

CISPAR; PEDRO LUIZ FUENTES DIAS,  da  Associação  Brasileira de Pequenas Centrais 

Hidrelé tricas e Centrais Geradoras Hidrelé tricas – ABRAPCH; ANA CARLA ROSGOSKI 

CHICANOSKI,  da  Capal  Cooperativa  Agroindustrial;  CLÁUDIO  HENRIQUE  DIAS,  do 

Grupo Pioneiro; LUCAS AUGUSTO PEREIRA RODRIGUES,  da Dacalda Açú car e Á lcool 

LTDA; KEVYN  LHONY  DA  SILVA  BATISTA,  da  Prefeitura  Municipal  de  Santana  do 

Itararé ; FABRÍCIO ALVES MENDES, da Associação Paranaense de Á guas Subterrâneas – 

APAS/PR;  LAÍS FERRER AMORIM DE OLIVEIRA, da Associação Brasileira de Recursos 

Hídricos – ABRHidro; AJADIR FAZOLO, da Associação Brasileira de Engenharia Sanitá ria 

e Ambiental – ABES/PR; IZABEL CRISTINA MARSON e DANIELA GIOVANA DA CUNHA 

BARROS, do Instituto Internacional Arayara; REGINALDO APARECIDO ALVES, da Terra 

Indígena  Pinhalzinho; LUCINEIDE APARECIDA  MARANHO  e  MARCELA  SALUM,  da 

Secretaria Executiva do Instituto Á gua e Terra - IAT. Apó s a verificação do quó rum, o 

Presidente da Mesa Diretora, Sr. Carlos, passou a tratar da pauta com a ordem do dia. 1. 

ABERTURA: o Sr. Carlos declarou aberta a 8ª Reunião Extraordiná ria do Comitê  da Bacia 

Hidrográ fica do Norte Pioneiro, destacou a importância da reunião para encerramento de 

um mandato e início de outro e ressaltou a importância das presenças nas reuniõ es e a 

necessá ria comunicação aos suplentes caso o titular não possa participar de uma reunião. 

O Sr. Carlos agradeceu a presença de todos e passou a palavra para o vice-presidente da 

mesa diretora, o Sr. Aristeu, que deu as boas-vindas e agradeceu a participação de todos 

na  reunião.  O  Sr.  Scroccaro  desejou  a  todos  boas-vindas  e  destacou  que  os  novos 

representantes são voluntá rios e que auxiliarão em uma ação democrá tica na gestão de 

recursos  hídricos.  A  Sra.  Lucineide  realizou  os  informes  para  o  bom  andamento  da 

reunião e passou a palavra ao Sr. Carlos que seguiu com a leitura da pauta, passando para 
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o segundo item.  2. APROVAÇÃO DA ATA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA:  o Sr. Carlos 

informou que a ata foi enviada antecipadamente por e-mail junto à  convocação, solicitou 

a  dispensa  da  leitura  da  mesma  e  abriu  a  palavra  para  manifestaçõ es.  Não  havendo 

nenhuma manifestação, a aprovação da ata foi colocada em votação. A ata foi aprovada 

por  unanimidade. 3. HOMENAGEM  AOS  REPRESENTANTES  DO  MANDATO  2021-

2025:  o  Sr.  Carlos  comentou  que  a  reunião  é  a  ú ltima  do  Mandato  2021-2025  e  a 

Secretaria  Executiva  apresentou  um  vídeo  de  homenagem  aos  representantes.  O  Sr. 

Aristeu comentou que tentaram da melhor forma possível contribuir para a atuação do 

CBH  Norte  Pioneiro  e  que  todos  se  empenharam  para  que  o  período  fosse  bastante 

significativo em relação  ao desenvolvimento do comitê .  O  Sr.  Carlos  comentou que o 

período foi de bastante aprendizado e crescimento para o comitê  e destacou a ação do 

comitê  integrada aos outros comitês do Paraná  e ao Comitê  do Paranapanema. A Sra. 

Lucineide agradeceu pela dedicação, colaboração e participação dos membros ao longo 

dos ú ltimos quatro anos e parabenizou a todos pelos trabalhos realizados. 4. POSSE DOS 

REPRESENTANTES DO MANDATO 2025-2029: o Sr. Carlos comentou que nos dias 30 e 

31 de julho e 1º de agosto de 2025 ocorreram as reuniõ es setoriais para a definição dos 

novos membros do comitê .  O Sr. Scroccaro, como Diretor de Saneamento Ambiental e 

Recursos Hídricos do IAT, deu posse ao Sr. Carlos Aggio, representante da Sociedade Civil 

Organizada,  do  segmento  Ensino  e  Pesquisa.  Em  seguida,  a  Sra.  Marcela  realizou  a 

chamada nominal para verificação da presença dos novos representantes. O Sr. Scroccaro 

e o Sr. Carlos deram juntos posse aos novos representantes presentes. 5. INFORMAÇÕES 

SOBRE A ELEIÇÃO DA NOVA MESA DIRETORA: o Sr. Carlos passou a palavra para a Sra. 

Marcela apresentar o edital de convocação para eleição da mesa diretora. A Sra. Marcela 

projetou  o  edital  e  também  comentou  que  ele  já  foi  enviado  por  e-mail  aos 

representantes.  Informou  que  a  mesa  diretora  é  composta  por  Presidente,  1º  Vice-

Presidente, 2º Vice-Presidente, Secretá rio Executivo (a ser indicado pelo IAT) e Diretor 

de Comunicação e Educação Ambiental, ocupados por membros de segmentos distintos. 

A  Sra.  Marcela  destacou  o  prazo  até  22  de  agosto  de  2025  para  serem  enviados  os 

formulá rios de inscrição de chapas para mesa diretora e a data de 27 de agosto para a 

eleição da mesa diretora, na 9ª Reunião Extraordiná ria do comitê . 6. ASSUNTOS GERAIS: 

o Sr.  Erivelto  comunicou a  todos  a  sua  despedida  do  comitê ,  agradeceu à  Secretaria 

Executiva pelo apoio e desejou sucesso no novo mandato. O Sr. Pedro comentou que faz 
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parte  da  mesa  diretora  do  Comitê  da  Bacia  Hidrográ fica  do  Alto  Ivaí  e  colocou-se  à  

disposição para a representação no Conselho Estadual de Recursos Hídricos, do qual faz 

parte também. O Sr. Pedro comentou sobre a necessá ria cobrança pelo uso de recursos 

hídricos do setor agropecuá rio, uma vez que existe decisão do Supremo Tribunal de que a 

lei estadual do Paraná  não pode isentar nenhum setor da cobrança. Em seguida, o Sr. 

Aristeu informou sobre o  Curso de Manejo de Solo,  disponibilizado pelo SENAR,  que 

ocorrerá  de 15 a 20 de setembro em Cambará . A Sra. Carla comentou que o Sistema FAEP 

tem oferecido a outros comitês também capacitaçõ es em vá rias á reas, sendo o Curso de 

Manejo de Solo o segundo curso oferecido e o primeiro referente a recuperação de á reas 

de  preservação  permanente  e  reserva  legal.  A  Sra.  Carla  destacou  que  o  Sistema 

FAEP/SENAR também está  à  disposição  do  comitê  para  oferecer  mais  cursos.  A  Sra. 

Lucineide informou que o 26º Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográ ficas será  

realizado em Vitó ria/ES de 08 a 13 de setembro e que o IAT viabilizará  a participação de 

5  representantes  do  comitê ,  com  ressarcimento  de  despesas.  Também  informou  que 

serão escolhidos os 5 primeiros inscritos, por ordem de preenchimento do formulá rio, 

que será  aberto dia 14 de agosto à s 19:00. 7. ENCERRAMENTO: nada mais havendo para 

deliberar,  deu-se  por  encerrada  a  8ª  Reunião  Extraordiná ria  do  Comitê  da  Bacia 

Hidrográ fica do Norte Pioneiro, da qual se lavrou a presente Ata.

CARLOS EDUARDO GONÇALVES AGGIO

Presidente do CBH Norte Pioneiro
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